

Победным маршем...

Вчера, в День Победы, с раннего утра в Армении чествовали ветеранов Великой Отечественной. В парке «Ахтанак» прошел традиционный парад с участием подразделений ВС РА, Пограничной службы РФ, Почетного караула, курсантов Военного института им. В. Саркисяна и воспитанников Военно-спортивного лицея им. Монте Мелконяна. А после у ветеранов был солдатский обед – традиционная каша и фронтовые сто грамм, которые они разделили с Верховным главнокомандующим – президентом страны.



Ася ЦАТУРОВА

А сколько было воспоминаний... Глава государства внимательно выслушал не только истории из уст очевидцев, но и ознакомился с проблемами, волнующими ветеранов.

Сегодня самому «молодому» ветерану Армении 90 лет. Всего в «полку» тех, кто ныне здравствует, 836 человек. И хотя государство старается, как может – в прошлом году, к примеру, с 25 тыс. драмов до 50 тысяч была увеличена почетная выплата (плюс базовая пенсия ветерана 40–50 тыс. драмов), – тем не менее и этих средств едва хватает на более-менее сносную жизнь. А ведь некоторые живут в полном одиночестве... Нельзя назвать идеальной и ситуацию с компенсацией и льготами. Несомненно, что-то делается – скажем, несколькими годами ранее вместо скидки в 50% за набежавшие счета была предложена компенсация в размере 7000 драмов, а недавно она была доведена до 12 000 драмов. Но с оговоркой – компенсация касается лишь участников ВОВ, не имеющих инвалидности. Но у кого из этих людей инвалидности нет? По данным Совета ветеранов Армении, почти 70% ветеранов – инвалиды. Из них более половины нетранспортабельны.

Тем не менее герои не ропщут: молча принимают любые знаки внимания, и 9 Мая участвуют в

праздничных мероприятиях. Вот и вчера немало героев при орденах и медалях пришли не только в Парк «Ахтанак», но и составили колонну так называемого «Бессмертного полка». Акция эта проводится с 2012 года, Армения присоединилась к ней впервые. Ее инициаторы – Компартия в тандеме с Советом ветеранов, российско-армянским молодежным союзом, международным центром русской культуры «Гармония», Союзом советских офицеров Армении. Секретарь ЦК Компартии Ерджаник Казарян отметил, что по ходу шествия к ним присоединилось немало граждан, стремящихся помочь – кто-то предлагал понести портрет, иные брались за флаги. «Всего в акции приняли участие около 1200 человек. Портретов, правда, было немного – лишь пара сотен, не удалось уложиться в короткий подготовительный срок. Мы надеемся, что акция обретет в Армении традиционный характер, – отметил Казарян. – Во всяком случае мы сделаем все от нас зависящее».

Многие шли с фотографиями военнослужащих, погибших в ходе 4-дневных боевых действий в начале апреля в Арцахе. От сквера Сарьяна до Матенадарана и далее на автомобилях в Парк «Ахтанак»... Ветераны держались молодцом. Впереди колонны развевалась святыня – хоть и копия, но все же то самое Знамя Победы,

что было водружено над Рейхстагом. А далее – возложение венков и цветов к памятнику Неизвестному солдату и беседы ветеранов с подрастающим поколением. Юнцы, хоть и слышаны о той войне, но личное общение с героями совсем другое. Один из ребят признался: «Даже не подозревал, что с 1941-го по 1945-й в составе Советской Армии на фронт отправились более 600 тысяч армян». Потери, напомним, значительные: более 200 тысяч армян погибли в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

...День Победы – праздник для каждой армянской семьи. Жаль, что в первые дни апреля в связи с событиями в боевой зоне НКР нам пришлось вновь почувствовать дыхание войны. Именно по этой причине 9 Мая в Арцахе отмечали не как в предыдущие годы. «Учитывая, что не прошло и 40 дней со дня смерти наших героев, отмечать будем скромно», – заявил накануне праздника пресс-секретарь президента НКР Давид Бабалян. В День Победы в ВОВ и День освобождения Шуши официальные лица посетили мемориальный комплекс в Степанакерте, где прошел небольшой парад. За этим последовало посещение Шуши. От праздничного концерта и фейерверка решили отказаться. Зато на поздравление в адрес победителей ни в Армении, ни в Арцахе не поспешили.